



悬崖上的蜘蛛侠



记者 章毅 通讯员 陈宇兵 摄影报道

近日，市文明办联合市蓝天救援中心的志愿者，在石夫人峰开展山体峭壁垃圾清理行动。

随着游客及户外健身步行爱好人员的大量增加，石夫人峰及附近绿道一带的悬崖垃圾不断增加，但一般的清洁工无法及时清理。日积月累下，垃圾越来越多，影响市容市貌和环境卫生。

蓝天救援中心通过山地救援创新公益模式，将清崖行动做到极致，不仅还悬崖一片洁净，还在台州市志愿服务项目大赛中为温岭赢得了荣誉。一开始，救援队只是在训练之余顺手开展悬崖垃圾清理，后续坚持了下来，公益的脚步一走就是8年。

当天上午8时许，蓝天清崖行动小组的16名队员在五龙山公园集合，开展生态宣讲，引导市民树立垃圾分类意识。宣讲结束后，他们立马全副武装，携带清崖工具包，迈着整齐的步伐向石夫人峰进发，早起锻炼身体的市民纷纷为他们点赞。

到达石夫人峰后，志愿者每两人为一组，穿上攀岩装备、固定好绳索，确保万无一失。每组由一名“蜘蛛侠”带着大号编织袋，顺着绳索慢慢降下悬崖，看到垃圾后就按下安全扣，停止下滑，将垃圾捡到编织袋里；留在上面的另一名“蜘蛛侠”则负责做好接应和观察，并将垃圾拉上来。仅仅半天时间，他们就清理出了20多袋垃圾。

市蓝天救援中心填补了悬崖清洁卫生的空白，与此同时，他们也意识到提高游客、市民的环保意识才是关键。于是，志愿者们在绿道、悬崖、观景点等处安装了环保提醒标志，倡导“无痕”旅游。在“蜘蛛侠”们的努力下，俊秀美丽的温岭风光得到了守护。



- ①清理工作拉开序幕。
- ②工作时的俯瞰视角。
- ③下山时，志愿者们沿路进行宣讲。
- ④下山后，志愿者们将垃圾进行妥善处理。
- ⑤志愿者们在进行下降前的调整工作。
- ⑥清理工作往往需要志愿者们互相配合完成。